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	TP P3 Caractéristiques d’un son musical
	CORRECTION
Chapitre 1P
Livre page 252


Objectif :

- Enregistrer et caractériser un son (hauteur, timbre, niveau d’intensité sonore, etc.) à l’aide d’un dispositif expérimental
I. Niveau d’intensité sonore L :
Expérience 1 :
Décrire puis réaliser une expérience montrant l’influence de la distance, entre l’émetteur et le récepteur sonore, sur le niveau L d’intensité sonore. Formuler une conclusion.
On frappe le diapason placé à 50 cm du sonomètre, on mesure un niveau d’intensité 
sonore L = 80 dB.

Avec une distance de 2 cm, on mesure L = 104 dB
Conclusion : plus la distance augmente et plus le niveau sonore diminue.
Expérience 2 :

Décrire puis réaliser une expérience montrant l’influence du niveau d’intensité sonore sur l’amplitude Um du signal enregistré. Formuler une conclusion.
On enregistre le son produit par le diapason en plaçant le microphone à deux distances différentes. Dans regressi, on mesure l’amplitude pour chaque enregistrement.
Pour d = 2 cm, Um = mV

Pour d = 50 cm, Um = mV

On constate que l’amplitude est plus grande lorsque le micro est proche et que le niveau d’intensité sonore est élevé.
II. Hauteur d’un son :

La hauteur d’un son est la sensation auditive liée à la fréquence du signal sonore.
Fréquences associées (en Hz)
	Do
	Do#
	Ré
	Ré#
	Mi
	Fa
	Fa#
	Sol
	Sol#
	La
	Sib
	Si
	Do
	Do#
	Ré
	Ré#
	Mi

	523
	554
	587
	622
	659
	698
	740
	784
	831
	880
	932
	988
	1047
	1109
	1175
	1245
	1319


Expérience 3 :
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Note Mi 4 : On mesure 10 T = 14,94 ms, donc T = 1,494 ms = 1,494×10-3 s
[image: image7.wmf]1

T


[image: image8.wmf]3

1

1,49410

-

´


La fréquence trouvée expérimentalement est la plus proche de celle du Mi annoncée à 659 Hz.

Le résultat est cohérent.
Note La 4 :
On mesure 10 T = 11,32 ms, donc T = 1,132 ms = 1,132×10-3 s 
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La fréquence trouvée expérimentalement est la plus proche de celle du La annoncée à 880 Hz.

Le résultat est cohérent.
III. Timbre d’un son :
On a analysé les enregistrements de la même note jouée par deux instruments différents : la flûte et le piano.
	Mi 4 flûte
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	Mi4 piano
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	La4 Flûte
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	La4 piano
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On retouve pour chaque note, la même période : les deux instruments jouent bien la même note.
Par contre, on constate que les motifs périodiques sont différents.
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